

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2008年10月20日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月二十日)在广州出席粤港金融合作研讨会后与传媒的谈话内容:

记者: 早前港资的内地工厂倒闭, 香港与内地是否有些合作措施去帮助内地港商?

财经事务及库务局局长: 当然我们都看到目前全球经济放缓甚至有下滑迹象, 这方面是会令到出口业受打击比较重。我们非常关注香港企业在珠三角面对的困难, 尤其是中小企业面对的困难, 在这方面刘吴惠兰局长的政策局正在研究帮助中小企融资的措施, 我相信该等措施很快会推出。

记者: 关于银根短缺, 金融当局有什么可以帮助中小企?

财经事务及库务局局长: 整体银根紧张, 是一个世界性问题, 大家都知道现在是因为金融风暴, 很多信贷市场近乎停顿, 每一个地方或国家的政府都有措施增加金融体系信心。在这方面, 特区政府最近亦都推出多项措施, 例如存款保障, 各方面纾缓银根措施, 主要是纾缓银行在银根方面感受到的压力, 我们希望能够增加银行或银行同业市场的信心, 令到资金可以更加充裕及畅顺地作借贷, 当然我们会继续稳定金融市场, 使大家恢复信心。

记者: 很多上市公司出现经济问题, 会否担心如果持续下去, 会影响香港金融的稳定性?

财经事务及库务局局长: 我想这个问题, 主要是经济放缓、出口减慢, 令到一些公司经营存在困难。这一点当然大家留意到。我希望刚才所提及的措施可以帮到他们。另一方面, 就我们本身的金融体系而言, 我们已有多方面的措施确保金融市场能维持稳定。特区政府很明白, 现在的经济开始有不明朗前景时, 维持金融业信心的稳定是非常重要的, 这方面我们觉得, 香港金融业的稳定性, 相对其他国家, 目前是很高的。我们仍然会尽力维持这方面的信心。

记者：粤港金融合作，有没有一些具体的方案？

财经事务及库务局局长：有关粤港金融合作，我们相信是很好的机遇。汪洋书记与曾荫权特首在这方面已谈过很多次。我们认为目前香港与广东省金融方面合作有很多机会，我们应该利用大家优势互补，看看怎样可以做到互助、互补、互动，去深化两方面的合作。今次我们到广州（出席研讨会）是一个很好的平台。我这次带了很多业界代表来，我们的金融监管机构亦有参与，希望在这方面与广东省的单位有一个很认真的探讨，我想虽然目前金融市场面对困难，但我相信因为粤港在地理及经济方面的融合，有一个很好的条件给我们在金融业有合作空间。至于实际上有什么措施，我相信今次的研讨会和多方面跟进的讨论，希望会有一些措施可以帮助粤港两地发展金融业。

记者：会否担心 ING 香港业务出现问题，或类似雷曼事件？

财经事务及库务局局长：我相信现在各国政府都用他们的资源，提供良好的条件去帮助金融业，令全球金融市场稳定。

完